

分享让我快乐



分享，宛如春日里的微风，轻拂过心田，带来温暖与惬意；又似夜空中闪烁的繁星，照亮他人前行道路的同时也让自己世界更加快乐。

记得那是一个阳光明媚的午后，金色的阳光透过窗户洒在教室里形成一片片温暖的光斑。同桌明明静静地坐在座位上，眼中透露出一丝孤单。我好奇地询问他，才知道他忘记带课外书了，于是我悄悄地把书塞到他的手边。他口中称谢后便迫不及待地翻开书，很快沉浸在精彩的内容中。从那以后，明明和我更加珍惜这份情谊，一到课间休息时间，我们就讨论书中的情节，交流各自的感悟。上课铃响了，我们总是感觉意犹未尽。

后来，我们还一起发起了一个小小的“读书分享会”，邀请了班里其他同学参加。在此过程中，明明总是很积极地参与讨论，他的见解也越来越深刻，成功带动了我和其他同学更加热爱读书！

这就是分享，分享的是光明，是快乐，更是希望！
南通开发区实小集团能达校区四(9)班 孙殷豪
指导老师 陆袆妍

热闹的小巷

我是一条小巷，新年快到啦，我这儿渐渐热闹起来。朋友们，要不要来和我一起游玩呀？

瞧呀！我的头顶挂满了五彩灯笼，从巷头一直排到巷尾，数都数不过来。那场面，别提多美啦。家家户户的大门上都贴上了火红的春联，到处都是欢声笑语，好不热闹。

再闻闻！各种小吃的香气一股脑钻进我的鼻子，有烤红薯的香甜、炸丸子的酥脆香，还有热汤面的浓郁香，混合成一股暖烘烘的气息，直往我胃里钻。这就像有一群调皮的小精灵在我胃里挠痒痒，把我的“小馋虫”都勾引出来了。

街边的摊位各式各样，让人眼花缭乱。有裹着晶莹糖衣的糖葫芦，有香喷喷的烤鸡腿，还有花花绿绿的糖果。小孩子们拉着大人的手，眼睛直勾勾地盯着那些美食，吵着闹着要大人买。大人们呢，则在一旁和摊主讨价还价。

听！“砰，啪！”漆黑的夜空被烟花点亮，一朵朵“花”在空中绽放，绚烂的光芒把世界照得五彩斑斓。孩子们嬉笑奔跑着，大人们相互拱手道着祝福。我沉浸在这浓浓的新年氛围里，被大家的幸福和喜悦深深陶醉。

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 陆秋妍
指导老师 吴丹丹

我的心儿怦怦跳

在我的记忆中，有那么一件事，每每想起，我的心还会不由自主地加速跳动——那就是我第一次当众讲《三只小猪》的故事。

得知要在班级参加讲故事比赛时，我是既紧张又兴奋，怀里像揣了只小兔子。那几天，我反复练习，对着镜子纠正表情和动作。可真正到了那天，看到台下那一双双眼睛齐刷刷地盯着我时，我的心儿怦怦直跳，几乎要从嗓子眼儿里蹦出来。我感觉自己的双腿有些发软，喉咙像是被什么东西蒙住了。

我深吸一口气，努力让自己镇定下来，开始讲述：“从前，有三只小猪……”刚开始声音还有些发颤，可随着故事的推进，我渐渐沉浸其中。我学着大灰狼的模样咧着嘴，模仿小猪盖房子的忙碌身影挥动着双手。当讲到大灰狼吹倒两只小猪的房子时，我故意压低声音，还夹杂着一些细微的惊恐表情，台下的同学们也被我带入情境，有的瞪大了双眼，有的屏气凝神。

终于讲完了，台下响起了热烈的掌声。那一刻，我如释重负，紧张的心情也慢慢平静下来。这真是一次难忘的心跳加速之旅啊！

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 孙陆晗
指导老师 吴丹丹

我的乐园



我的乐园是家中的院子，那里四季如春，总能带给我无尽的欢乐。

春天，万物苏醒，桃红柳绿。院子里的花朵竞相绽放，仿佛在向我微笑。这时，我可以追逐蚂蚁，它们跑得飞快，我紧随其后，仿佛永不停歇。它们像力大无穷的大力士，而我则像一头不愿放过任何“猎物”的猛虎！

夏天，烈日当空。我坐在椅子上，一边品尝西瓜，一边观赏青蛙捕食害虫。到了夜晚，我躺在草地上仰望星空，心情无比愉悦。渐渐地，我便进入甜美的梦乡。

秋天，硕果累累。我在院子里捡拾落叶，制作树叶画。我画了老虎、鱼、大树、花朵……爸爸妈妈都夸赞我的作品非常美丽，甚至说我将来可能会成为一个伟大的艺术家，我的心里充满了喜悦。

在寒冷的冬日，我捧起洁白的雪花堆雪人。堆完雪人，我还和爷爷一起比赛打雪仗。

你千万不要小看这个小小的院子，它是我的乐园，为我的童年带来了无尽的快乐，也让我的童年生活变得五彩缤纷！

南通开发区实小集团能达校区四(8)班 孙钰轩
指导老师 王娟



有你真好



在我成长的道路上，有一个人总是默默付出，无微不至地关心我，她就是我的妈妈。每当我想起她，心中总是涌起一股暖流，不禁感慨：有你真好！

记得那是一个寒风凛冽的冬日，我因为贪玩而忘记了时间，直到夜幕降临才匆匆往家赶。当我推开家门的那一刻，迎接我的不是责备，而是妈妈温暖的怀抱和关切的眼神。她一边接过我的书包一边问：“冷不冷啊？饿不饿？怎么这么晚才回来？我都要出去找你了。妈妈给你留了饭菜，快去吃饭吧。”看着餐桌上还热气腾腾的饭菜，我的心中充满了感动。

还有一次，我做数学练习时遇到了难题，心中烦躁，甚至有了放弃的念头。妈妈看出了我的异样，她轻轻地走到我身边，耐心地询问我遇到了什么困难。然后她和我一起分析问题，寻找解决的方法。在妈妈的帮助下，我终于攻克了难题，重拾了学习的信心。那一刻，我心中想：妈妈，有你真好！

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝……”妈妈，你的关爱就像一缕阳光，温暖了我内心的每一个角落；你的陪伴和支持，是我成长路上最宝贵的财富。每当我遇到困难或挫折时，有了你的关爱和支持，我都能勇敢面对。

妈妈，有你真好！你的爱，如阳光温暖、如风儿陪伴，你是我永远的避风港。我的成长，一路有你。因为有你，我的世界变得更加美好和温暖。

南通开发区实小集团能达校区六(2)班 刘诗晗
指导老师 许烨



我的一串红



◆10月10日 星期四 晴

今天，我买了一串红的种子。一串红的种子是浅褐色的，扁扁的，像一颗颗鹅卵石。它裹着一层光滑、晶莹的外衣，摸上去没有坑坑洼洼的地方。它鲜艳、透明，像一个美丽的小公主在照镜子呢！

◆10月13日 星期日 阴转小雨

我的一串红发芽了！那又绿又嫩的芽儿可爱极了！茎是直立的，像一个军人挺拔地站立着。

突然，我发现泥土里有些东西，不由一惊：会不会是虫子在吃我的一串红？想到这里，我连忙用手拨动了几下“虫子”，原来这些“虫子”是根啊！那根白白的，好像一大片雪花。

◆10月16日 星期三 雨

今天，我又发现了一件十分开心的事情：我的一串红长出小花啦！花儿红彤彤的，仿佛一个个可爱的火精灵在我眼前跳动。

我喜爱我的一串红，愿它能茁壮成长。

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 周宸玥
指导老师 吴丹丹

江豚观察记

天刚黑，妈妈轻声告诉我：“明天我们要去见一位长江里的微笑天使。”当晚，我兴奋地抱着印有鲸鱼图案的枕头，辗转反侧。

清晨六点，望远镜和遮阳帽早已在书包里跳起了圆舞曲。身着迷彩服的自然导师竖起食指：“今天的暗号是——脚步轻如江风。”当江风送来潮湿的问候，望远镜突然变得滚烫。“看！月牙形的背鳍！”导师的声音像轻轻拨动的琴弦。镜头里，三只银灰色身影正演绎着水中芭蕾——时而如跃动的音符破水而出，时而似液态的丝绸沉入碧波。最调皮的那只忽然仰起圆脑袋，“噗”地喷出一道彩虹水雾。“它们的鼻孔长在头顶，就像自带潜水镜！”导师话音刚落，扎羊角辫的小女孩惊呼：“那它们打喷嚏会不会下珍珠雨呀？”芦苇丛中顿时漾开笑意的涟漪。

正当我们学着江豚摆尾的姿势时，导师神秘地掀起船上的防水布。布满传感器的浮标正在聆听江水的心跳，“这是水下声呐监测仪，能捕捉江豚的超声波歌声。”手机屏幕亮起，经过频谱分析处理的“啾啾”声像一串跳跃的音符。“原来它们在唱《长江摇篮曲》！”戴眼镜的男孩推了推镜架。

归途的夕阳把每个人的影子拉得很长。导师指着江岸新栽的防护林：“十年前这里只有沉默的渔网，现在每棵树都是江豚的绿色哨兵。”我忽然明白，那些声呐波纹不仅是科学数据，更是生命与生命的加密信件。

当晚的日记本上，我画了只戴博士帽的江豚。它抱着声呐仪器的样子，就像抱着最心爱的玩具。妈妈在旁边写下：当我们学会用科技倾听自然，每个生命都会回赠一首奇迹的诗。

南通开发区实小集团能达校区二(6)班 徐彧
指导老师 周春霞

学做八宝饭



腊月里的一天，奶奶笑着说要教我做八宝饭，我开心得都能跳起来摸屋顶啦！做八宝饭需要好多材料，有甜甜的豆沙、白白的白砂糖、圆滚滚的糯米、香香的猪油、脆脆的核桃仁、小小的葡萄干，还有好看的红绿丝。看着这么多好吃的东西，我跟在奶奶身后忙个不停。

做豆沙馅有点小麻烦。得先把红豆蒸熟，然后用破壁机把它们打成细细的糊糊。接着，把红豆糊糊倒进锅里，再加上猪油和白砂糖，拿着铲子不停地翻炒。炒呀炒，一直炒到变得黏黏的，就可以盛到大碗里，再放进冰箱冻上一整晚。第二天，香甜的豆沙馅就做好啦！

奶奶把做八宝饭的糯米洗得干干净净，放进蒸笼里蒸。过了差不多一个小时，哇，糯米蒸熟啦，那股香味直往我鼻子里钻，馋得我直咽口水。奶奶把蒸熟的糯米倒进锅里，加了点猪油一起炒，炒到糯米变得特别软、特别细。然后，奶奶把炒好的糯米盛出来，铺在小碗里，挖了一大勺豆沙馅放在正中间。我也有样学样，用软软的糯米把豆沙馅盖得严严实实的，就好像在藏宝藏一样。最后，奶奶把碗“啪”地倒扣在盘子上，再在饭上面撒上核桃仁、葡萄干、红绿丝。一个漂亮又美味的八宝饭就大功告成了！

除夕夜，一家人热热闹闹地围坐在一起吃团圆饭。我小心翼翼地把和奶奶一起做的八宝饭端上桌，大家吃了一口，都竖起大拇指夸我“做得好”。听着大家的夸奖，我心里甜滋滋的，就像吃了一大罐蜂蜜。原来，为家人做饭这么有意思呀！

南通开发区实小集团能达校区二(1)班 张亦轩
指导老师 周丽萍

南通开发区实小集团能达校区
组稿老师 魏琼淇